

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 532

VALENCIA — Viernes 6 de Mayo de 1938

Ejemp. 77 cts.

TRATEN LO QUE TRATEN LOS DICTADORES ITALIANO Y TEUTÓN, EL TERRITORIO IBÉRICO NO SE SOMETERÁ JAMÁS A LA TIRANÍA DE LOS ASESINOS NI A LA FÉRULA DE LOS TRAIADORES

EDITORIAL

El valor relativo de la sinceridad

Es incuestionable que la personalidad humana contiene valores permanentes, cuya afirmación en la vida social son la mejor base para edificar las construcciones político-económicas en todos los tiempos. Son valores que se circunscriben a la inteligencia y al sentimiento y que forman nuestra peculiar psicología. La disciplina moral a esos valores determinará siempre la inclinación a posponer lo personal a lo general, lo intrínsecamente clasista a lo humano, en el amplio concepto de la palabra. El hombre, como tal, es un generador permanente de fuerzas espirituales y materiales, cuyo usufructo no le interesa egoísticamente si tiene su alma empapada de un ideal generoso. Pero el juego de las fuerzas sociales y humanas no se rige por imperativo de un solo valor espiritual o material. La voluntad por practicar las buenas obras no anula ni el instinto de conservación ni la fuerza imperativa de querer vivir. Y vivir siempre mejor, con más libertad y con mayores comodidades. El emparentamiento con el dolor no fué jamás ningún ideal ni siquiera una virtud. A la fuerza aborrecen.

De las consideraciones precedentes nacen las bases del conflicto de clases, cada día más agudizado porque cada día es mayor la fuerza acumulada de proletariado y el imperativo de la vida espolea con más insistencia hacia la conquista de una existencia mejor. En ese terreno y en esa lucha estamos. Salirse de él, por muy humano que se quiera ser, es perder la orientación y exponerse al juego de fuerzas enemigas. Los valores permanentes de nuestra personalidad humana no podemos emplearlos como escudo para salvar de nuestros franco tiradores el pecho a nuestros enemigos. El reinado de ciertas ideas humanistas no es de nuestra época, cruzada de clases en pugna que se disputan en la tierra el aire y la luz, los minerales y los productos del trabajo, la Verdad y el Arte. Hay clases, y guerra de clases, irreducible, implacable, a vida o muerte. Perder de vista la situación y andar a la busca de sofismas es tarea inútil. La realidad se impone en forma avasalladora y hace tabla rasa de toda literatura impregnada de vaguedad, incapaz de clavarse en el espíritu de los combatientes de la libertad para animar en ellos la moral de victoria. Hay que aplicarles el sentido de la relatividad a muchos de nuestros valores permanentes. El de la sinceridad, por ejemplo.

Nada tan relativo hoy como la sinceridad. La palabra de honor y su cumplimiento están en crisis. La política exterior de los Estados ha corrompido, cuando no destruido, el valor de la sinceridad. La firma de los compromisos más trascendentales son actualmente un papel mojado. Los compromisos y las palabras de honor son armas de guerra. Se emplean para hacer sucumbir al adversario, al enemigo. En estos momentos creer ciertas cosas al pie de la letra es vivir en el engaño y prendido de una higuera. No lo que se dice hoy lo devora el tiempo y el aire. Una declaración de compromiso para esta tarde no tiene valor alguno para mañana a la misma hora. Nadie cree ni practica la sinceridad. Y el proletariado debe creer menos que nadie. No se puede creer más que en las fuerzas propias y en las tendencias que nos alían a la totalidad de los trabajadores del mundo, porque la sinceridad de nuestro enemigo de clase no tiene ningún valor.

Aplicámos a nuestra existencia de proletariado español aquellos conceptos que nos hagan fuertes para triunfar, que hoy es lo que importa, contra el fascismo. Y no creamos más que en las armas y en la fe de nuestros pechos que nos han de dar la victoria. Nuestra causa requiere el servicio de fuerzas apretadas, compactas, resueltas a destruir al enemigo sin ninguna clase de contemplaciones ni humanismos trasnochados. No se es ni más inteligente ni más humano olvidándose del cumplimiento del deber que impone la hora actual. Cumplirlo es obedecer la voz de mando que señala audazmente la realización del objetivo de aplastar al enemigo. Para expulsar al invasor, los antifascistas somos un solo cuerpo: España. Lo demás, en el presente y en el futuro, no entra en esa unidad. No podemos meternos en más dibujos, ya que necesitamos todas las fuerzas del pueblo español para rendir culto a la victoria contra el fascismo. Dicha sea con absoluta sinceridad, en una época en que ésta es tan relativa.

"Para la cuestión española no hay otra solución que la victoria que la República encarna y representa"

Barcelona.—El ministro de Estado hizo ayer a los representantes de la Prensa extranjera y luego las reprodujo ante los periodistas nacionales, unas extensas declaraciones. Se excusó de su falta de puntualidad en la cita que les había hecho para el día 7, pues a causa de su viaje a Ginebra tuvo que adelantarla para el día 4.

DISCO

El técnico y la calle

Yo soy un creyente. Hay quien cree en Dios, o en la técnica. ¡TECNICA! Mi técnica y mi dios es el Socialismo. Amplio, sin raspaduras, tal como han coincidido en su definición los millones de seres humanos que lucharon contra la malparida estructuración político-jurídica del sistema capitalista. El Socialismo es una fuerza humana puesta en marcha. Como el Sol es una parte del Cosmos, un verdadero agente universal. Por ser creyente en el Socialismo, no creo en el técnico ni en dios. Desde luego, en el técnico metido a político, ni en dios, también haciendo política. El reino de los cielos para uno. Las migajas de la ciencia, para el otro. Los que exaltan la superhumanidad del técnico, son unos pobrecitos pigmeos que nos quieren dar gato por liebre; es decir, criados de la ciencia por creadores de la ciencia. No es lo mismo crear que criar, ser investigador de la verdad y de las ciencias, o ser perito mecánico electricista, ingeniero agrónomo, médico o contable de una casa de empeños. El técnico y la técnica son partes de un sistema por el que pueden multiplicarse los rendimientos de la riqueza que el hombre necesita para vivir: producir más confortables casas, mejores navios, mayores comodidades, superabundancia de materias alimenticias y materias primas, todo lo que puede facilitar la misión productiva de la humanidad. ¿Qué más? Disciplinarse al sistema político que manda. Si mandan las fuerzas de la destrucción, el técnico es un precioso auxiliar de los demolidores. Si mandan las fuerzas socialmente constructivas, el técnico y la técnica son un elemento favorable. Pero véase siempre un papel secundario. Es una potencia que hay que administrar y dirigir.

NOY

Declaraciones del ministro de Estado Alvarez del Vayo

RESISTENCIA DE LA ESPAÑA REPUBLICANA

Reserva para Ginebra el exponer el punto de vista del Gobierno español. Sin embargo —añadió— como les anticipé el 7 de Abril, puedo decirles ahora que tal como yo había previsto acertadamente, la capacidad de resistencia de la España republicana sigue sin agotarse.

Recordarán que afirmé que, independientemente de cuál pudiera ser el desenlace de la guerra, volvería una vez más mi convicción más profunda de que todo terminará con la victoria de la España leal; e independientemente de cuál fuese el desenlace, lo que no cabe absolutamente poner en tela de juicio es que la España republicana tiene todavía a su disposición disponibilidades extraordinarias de resistencia.

CALCULOS FALLIDOS

¿Qué ha pasado en estas cuatro semanas? En el mes de Marzo, los Estados Mayores alemán e italiano que operan en España decidieron una gran ofensiva de gran escala con miras a la ocupación total y rápida del país. Tenían para ello tres motivos. Uno, evidentemente de orden internacional, el deseo de que coincidiese con la terminación de las negociaciones iniciadas para llegar al acuerdo

anglo-italiano. Una situación militar en la que no quedase sino la liquidación de una derrota. Este era el primer motivo. El segundo, la necesidad de alentar a la retaguardia enemiga, que humorísticamente, con ese sentido tan agudo de ironía del pueblo español, que sabe definir las situaciones más dramáticas con una frase graciosa, y que aquí llamamos la "quinta columna" y que nuestros enemigos de la zona rebelde llaman "el 90 por 100", el noventa por ciento de gentes que estando bajo el terror fascista coinciden espiritual y nacionalmente, con un alto sentido de la independencia de España, íntimamente con nosotros. Y el tercer motivo, el aprovechar en una acción combinada de gran envergadura la llegada a España de un material de guerra italiano y alemán muy superior a todos los envíos anteriores.

Habla de los cálculos y suposiciones forjados alrededor de esta ofensiva en la víspera de producirse. Se daba por evidente —dice— que no sólo el golpe militar, en lo que tuviera de arrollador, sino el corte de comunicaciones, produciría, simultáneamente, el derrumbamiento de Cataluña, y el derrumbamiento del resto de la España republicana.

Y agrega: No se ha producido el más mínimo derrumbamiento. Las comunicaciones están normalmente aseguradas. Todos los días, funcionarios y personas que tienen que ver directamente con la guerra, que residen en Barcelona o en Madrid, van de un lado a otro y siguen de cerca la marcha de la situación. En Castellón y en Valencia un movimiento de gran profundidad de movilización de masas, ha dado por resultado el que se produzca un hecho fácil de prever: que al conjuro de los técnicos y del Ejército republicano, que es ya un Ejército de una vez, reanuzan elementos de espontaneidad y de defensa popular paralizados a los del 19 de Julio al producirse la rebelión, es decir, que aparte del Ejército que ya teníamos, todas aquellas reacciones elementales del pueblo español se traducen en un aumento del Ejército republicano de verdaderas milicias de voluntarios, combinadas

(PASA A LA PAGINA 3)

FORTIFICAR

Lirica de FRAGUA SOCIAL

LOS NUESTROS

Aquel soldado bisoño que no conoce el cansancio, es uno más de los nuestros que en el luchar no da abasto. Permanece imperturbable, casi cuartelero de barro, sin dormir y sin comer y hasta los huesos calado. No quiere que le distraigan ni que le ofrezcan un trago. Está quieto, inmóvil, terne, hierático, arbolando, y su gigante estatura sobre el abrupto altozano parece la colosal imagen de un mito clásico. Cerca, muy próximo a él, el resplandor de un disparo. Acacha el perro fascista pero no acierta en el blanco. Aquel soldado bisoño envuelto entre fogonazos, se defiende, avanza, sigue, salta escarpes y barrancos, captura unos prisioneros, entrega el "botín" al Mando, y vuelve a su sitio, terne, imperturbable, hierático, sin pensar más que en cumplir sus deberes de soldado.

FELIX PAREDES

MAÑANA HABLARA POR RADIO AL PAIS EL JEFE DEL GOBIERNO

Barcelona.—Cuando ayer recibí a los periodistas nacionales el ministro de Estado para repetirles las manifestaciones que había hecho a los corresponsales extranjeros, anunció que el sábado, a la hora que oportunamente se dirá, hablará por radio el jefe del Gobierno al país acerca de los fines que la guerra persigue.

Ha quedado constituida en Valencia la Delegación para la zona no catalana del Comité Nacional de Enlace de las dos centrales sindicales

Con asistencia de los compañeros Rueda Ortiz y Pedro Falomir, por la C. N. T., y Claudina García y César Lombardía, por la U. G. T., ha quedado constituida esta tarde la delegación para la zona no catalana del Comité Nacional de Enlace de las dos Centrales sindicales.

Los reunidos fijaron las normas para el funcionamiento de este organismo de enlace, acordando elevar consulta sobre algunos extremos al Comité Nacional.

La presidencia y la vicepresidencia de la Delegación correspondió a los delegados de la C. N. T. y la secretaría y la vicesecretaría a las de la U. G. T. El domicilio social será Luis Vives, 7, Valencia.

Finalmente se acordó redactar una nota de adhesión al Gobierno y de saludo a los combatientes y a los trabajadores de la retaguardia, en que se excite a éstos a incrementar sus esfuerzos para ganar la guerra, dentro de la unidad más estrecha y poniendo en tensión todos los recursos hasta conseguir la liberación completa de España de la invasión extranjera.

La fobia israelita de Alemania

Copenhague.—Los periódicos daneses que la Cámara alemana de Comercio de Copenhague se asociado a las cosas que trabajan con Alemania que despiden a sus

En el sector del Pirineo, nuestras fuerzas ocuparon Necua, Puig Casibros y Vesan, al Norte de Aynet de Vesan

Se rechazaron intensos ataques de los facciosos en el sector de la costa. Se combatió con extraordinaria violencia en la zona de Alfambra

Castellón fué víctima nuevamente de la vesania de los aviadores extranjeros, que destruyeron cien edificios. También Valencia, Oropesa y Villarreal sufrieron varios criminales bombardeos

EJERCITO DE TIERRA

Barcelona, 5.—PARTE OFICIAL DE GUERRA.

ESTE.—En el sector del Pirineo nuestras fuerzas conquistaron Necua, Puig Casibros y Vesan, al Norte de Aynet de Vesan. Fuerzas rebeldes que intentaron realizar un golpe de mano sobre nuestras posiciones de Asentiu, fueron rápidamente dispersadas y obligadas a retirarse a sus bases después de sufrir bajas vistas.

LEVANTE.—Las tropas leales rechazaron varios intensos ataques enemigos a nuestras posiciones al Nordeste de Cuevas de Vinromá, del sector de la costa, continuando la presión facciosa, tenazmente contenida en la zona del vértice Caballo.

También se combatió con extraordinaria violencia en Sierra Pobo, del sector de Alfambra, donde las tropas leales, que realizaron un pequeño repliegue a posiciones dominantes del vértice Castellfrío, causan al enemigo duro quebranto.

Demás Ejércitos, sin noticias de interés.

AVIACION

La aviación extranjera al servicio de los facciosos efectuó ayer y hoy dos intensísimos bombardeos contra el casco de la población civil de Castellón de la Plana. A las 13 horas veinte aparatos lanzaron más de ciento cincuenta bombas, destruyendo totalmente sesenta edificios. A las 17 horas, cuarenta aviones arrojaron cerca de trescientos proyectiles de gran tamaño, que ocasionaron el derrumbamiento de cuarenta casas.

Valencia fué objeto de dos agresiones aéreas, en las que varios "Junkers" lanzaron gran cantidad de bombas, causando daños y víctimas.

Oropesa y Villarreal fueron también bombardeados por la aviación italoalemana.

GRAN FESTIVAL SOCIAL

TEATRO DE LA INDUSTRIA FERROVIARIA-Landerer, 5

Grandioso festival a beneficio de FRAGUA SOCIAL

El domingo, día 8 de Mayo, se celebrará un grandioso festival a beneficio de FRAGUA SOCIAL, organizado por las J.J. LL. de Benicalap.

El cuadro artístico de dichas Juventudes pondrá en escena el siguiente programa:

1.º El grandioso drama social, en cinco actos, en prosa, de Augusto Fosch Arbós, titulado: "La Fábrica", "El verdugo de la fábrica".

REPARTO: Matilde, Antonia Linares; Irene; Octavio, Fernando Peñalver; Arnaldo, Emilio Sanz; Roberto, Salvador P. Roselló; Jer Jhou Walter, Joaquín Portales; Lorenzo, Feliciano Dolz; Juan, Emilio Gil; Anselmo, Fernando Villar; Médico, Joaquín Gómez; Obrero, Joaquín García.

GRANDIOSO EXITO

2.º Recital de poesías por varios compañeros.

3.º El sainete en un acto, titulado "El Contrabando". ¡Éxito cómico!

El festival empezará a las 4'30 de la tarde.

Nota. Para adquirir las invitaciones, en la Administración de FRAGUA SOCIAL, Luis de Sirval, número 5, y en el propio local del teatro.

F. I. J. L.

Comité Regional de Levante

Todas las Juventudes Libertarias de los pueblos limítrofes a Valencia deben realizar una propaganda intensa con el fin de que todo el pueblo acuda al grandioso acto que celebrará el próximo domingo, a las diez de la mañana, el Congreso Provincial de la Alianza Juvenil Antifascista.

PARA LA ADQUISICION DE MANTAS Y ZAPATOS CON DESTINO A LOS BATALLONES DE VOLUNTARIOS

Lista de donantes en el día de ayer

Varios compañeros del cuerpo de Seguridad, 735 pesetas; compañero Oltra, 25; Fellsa Durán, 10; Industrias Socializadas de Panadería de Alcoy, 500; un grupo de compañeras de los Talleres del Vestir, 70; Manuel Sánchez Ortega, 80; Sindicato de Sanidad e Higiene, 500. Total: 1.920 pesetas.

Se reciben los donativos en el Comité Regional de Juventudes Libertarias, Avenida Blasco Ibáñez, 4.

DEFENSA PASIVA

LOTERIA EXTRAORDINARIA

La Asociación de Ciegos «El Porvenir» realizará el domingo, 8 de Mayo, una lotería extraordinaria a beneficio de la construcción de refugios infantiles.

Los números premiados se publicarán por la radio y en su domicilio, calle Chofreás.

Relación de nuevos donativos:

Sindicato Unico de Industrias Químicas, 36.125 pesetas; Cirilo Atienza Ferrandis, 10; José María Cuadrado (Incautada), del Comité de Administración, 50.000; Casa Busquets Hermanos y Compañía, colectivizada, por mediación del señor gobernador civil, 1.000, y por un día de haber, 318; Sastretería Unificada, U. G. T.-C. N. T., distrito Puerto, 450; Vicente García Albarracín, por un día de haber y utilidades, 72; Vicente Vidal Murgul, 50 pesetas.

FEDERACION PROVINCIAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE ALICANTE

III y Gran Congreso Provincial

A TODAS LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LA PROVINCIA DE ALICANTE

Os convocamos al III Congreso Provincial que nuestras Juventudes Libertarias van a celebrar y cuyas sesiones darán comienzo en Alicante el día 8 de Mayo y sucesivos, a las 10'30 de su mañana.

Los problemas más palpitantes de la actualidad. Sobre la Educación de la Infancia. Sobre el rumbo a seguir por la Alianza Juvenil Antifascista. Sobre nuestra actuación en el Frente Popular Antifascista. Sobre nuestra propaganda de guerra.

Todos estos problemas serán tratados en el MAGNO CONGRESO PROVINCIAL que celebrará la F. I. J. L. de la provincia de Alicante el día 8 de Mayo y sucesivos.

JOVENES! ¡TRABAJADOS! ¡REVOLUCIONARIOS! Todos al MAGNO CONGRESO PROVINCIAL de las JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LA PROVINCIA DE ALICANTE.

MINISTERIO DE AGRICULTURA

EXPOSICION SERICICOLA

El domingo próximo será el último día que estará abierta al público la Exposición Sericícola, instalada en los Viveros Municipales, procediéndose a su clausura a las siete de la tarde.

Instituto de Reforma Agraria

CURSILLO DE CUNICULTURA

A petición de la Federación de Cunicultores ha sido prorrogado hasta el día 8 del corriente el plazo para la admisión de solicitudes, con el fin de formar parte en el Curso de Cunicultura, el cual, como consecuencia, empezará el día 9 del corriente, en vez del día 8, dándose las lecciones a última hora de la tarde, en la Cámara Oficial Agrícola.

S.I.A.-Solidaridad Internacional Antifascista-S.I.A.

Campaña Pro-Víctimas Bombardeo

Correspondiendo a tan simpática campaña que con tanto ardor lleva a cabo nuestra organización S. I. A., del 5 de Mayo al 12 habrá un aumento de un 15 por 100 sobre los productos que se expendan en la Casa Central y Sucursales de los establecimientos intervenidos "Las Barcas", agradeciendo de antemano la colaboración de los compañeros U. G. T.-C. N. T. al frente de los mismos y el sacrificio del pueblo a tan benefactora obra en favor de tantos y tantos damnificados.

S. I. A. ORGANIZACION Y PRENSA

El Frente Popular Provincial visita a los combatientes de los frentes de Levante

El Frente Popular Provincial dedicó el Primero de Mayo a recorrer los distintos sectores de los Ejércitos de Levante y Maniobras para observar a los combatientes con cajillas de tabaco y llevarles el abrazo de sus hermanos de la retaguardia, que por su excesiva edad o por ser insustituibles en otras actividades, se ven privados de compartir con ellos las penalidades del servicio en campaña.

Los delegados de todas las organizaciones políticas y sindicales que constituyen el Frente Popular Provincial de Valencia, se repartieron el trabajo dividiéndose en cuatro delegaciones: dos marcharon a los frentes de la provincia de Castellón, y otras dos a los del Ejército de Levante.

A estas delegaciones se unió la del Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T., portador de Prensa del día, papel de fumar y para escribir.

Quisiéramos explicar a los lectores y a todo el pueblo antifascista lo que nosotros hemos visto en los frentes y en las dependencias del cuartel general, en las que no se ha omitido el menor detalle de organización, cuyo Estado Mayor lo tiene todo previsto, todos los resortes en su mano.

Quisiéramos también poder relatar episodios recientes en los que determinadas unidades de nuestro Ejército, al mando de jefes valerosos, han realizado tales hechos que por su magnitud adquieren visos de leyenda.

Pero la discreción se impone, puesto que por el hilo se saca el ovillo, y ni damos nombres de hombres, ni de lugares de acción, ni de unidades, porque una palabra indiscreta sirve de referencia al enemigo para deducir nuestra situación en posiciones, defensas, contingentes de fuerzas y armamento. Ya se conocerán todas estas cosas al detalle cuando sea el momento oportuno.

Si el pueblo elige unos hombres para que le dirijan, debe tener fe ciega en ellos, seguro de que ante el responderán de la confianza que se les ha depositado, debe cerrar los ojos para no curiosarse lo que en estos momentos no debe divulgarse y exponerse los oídos para que por ellos no penetre la voz engañosa del bullete malintencionado.

No hay más verdad, aunque no dijera toda la verdad, que el parte oficial de guerra. No hay más consignas que las órdenes dictadas por el Gobierno de la República.

Convocatorias y avisos

AGRUPACION ANARQUISTA.—UNIVERSIDAD.—Reunión plenaria el domingo, día 8, a las once de la mañana, en Paz, 25, primero.

SINDICATO UNICO REGIONAL DE TRABAJADORES DE LA EXPORTACION FRUTERA, C. N. T.-A. I. T.—Reunión para los exportadores de cobollas, en el local de Secretaría, a las once del día 7 del corriente mes.

GALLEGOS LIBERTARIOS.—Asamblea para el domingo 8, a las 3'30 de la tarde, en el local social, Paz, 29.

Consejo Provincial

Importantes donativos de carácter benéfico

Al recibir a los periodistas, el presidente del Consejo manifestó haberle visitado el Comité de Enlace de los Sindicatos de Trabajadores Administrativos, Trabajadores del Comercio, de Agentes y Viajantes, todos de la U. G. T., quienes le han entregado la cantidad de 50.000 pesetas, por mediación de la casa José María Cuadrado, incautada, para que sean destinadas a la atención de las necesidades de los centros benéficos dependientes del Consejo, tales como Hospital, Manicomio, Sanatorio de Porta-Coelli e Institutos «Maestro Ripoll» y «Gabriela Mistral».

Igualmente nos dijo—me hicieron entrega de 5.000 pesetas con la indicación expresa de que sean invertidas en una comida extraordinaria a todos los internados en los referidos establecimientos. Les prometimos invitarles para que asistan personalmente el día que dicha comida tenga lugar.

He agradecido profundamente el rasgo de estos generosos donantes, que pone de manifiesto su comprensión al considerar como propias las necesidades de nuestros centros benéficos, tan genuinamente valencianos.

Tengo la impresión de que esta conducta será imitada por otros Controladores obreros, deseosos también de cooperar con sus aportaciones a esta obra que, en definitiva, es de todos los que somos o sentimos en valenciano.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 5: Número 396. Aproximaciones: Núms. 395 y 397. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA

Gran acto para el domingo día 8, a las diez de la mañana, en el teatro Principal, organizado por el Consejo Provincial, y en el que intervendrán los siguientes oradores juveniles:

ISIDRO R. MENDIETA
JACINTO RUEDA

por el Consejo Nacional de la A. J. A. Presidirá el acto Ricardo Trinidad, por el Consejo Provincial. Al final se representará la magnífica obra de Lope de Vega, "FUENTE OVEJUNA".

Las invitaciones pueden recogerse en la plaza de la Región, número 2, y en los locales de las organizaciones juveniles.

AGRICULTURA

A LOS CAMPESINOS ARROCCEROS

En contestación al que le dirigió el delegado-presidente de la Federación Arroccera, en nombre del Comité de la misma y del campesinado arroccero de adhesión al Gobierno de la República, se ha recibido del ministro de Agricultura el telegrama siguiente: «Recibido telegrama esa entidad adhesión y lealtad al Gobierno y entusiasmo y convicción triunfo causa del pueblo trasido sus sentimientos a Gobierno de la República y ruego haga presente a campesinado arroccero mi felicitación por su conducta ejemplar auténticos combatientes de la retaguardia y animales continúan superándose rendimiento producción».

AUMENTO DE VALOR DEL ARROZ OASCARA

Se ha recibido en la Federación Sindical de Agricultores Arrocceros el telegrama siguiente del Ministerio de Agricultura: «Gaceta» 29 presente mes aparece marcado precio arroz elaborado venta pública a 1'50 pesetas kilo. Con referencias a esta modificación citada, «Gaceta» dice lo siguiente:

El Vaticano desmiente un nuevo infundio de los tacciosos

Ciudad del Vaticano.—En los círculos vaticanistas se desmiente la noticia, procedente de Burgos, según la cual la representación diplomática del Vaticano había sido elevada a la categoría de Nunciatura, lo que equivaldría, según dicha información, al reconocimiento de jure de Franco.

Se hace notar que el encargado de Negocios, Antonietti, no tiene el título de Nuncio.—Fabra.

«El beneficio que percibirá el Estado sobre el arroz elaborado con el arroz cáscara de la región levantina, entregado por los campesinos al Ministerio de Agricultura, al precio de 0'55 pesetas kilo y el precio de 1'50 pesetas kilo, que se fija para el consumidor, se prorrogará al final de la temporada de 1937-38 entre todos los agricultores que hayan hecho y hagan entrega del arroz en cáscara al citado Ministerio durante dicha temporada en cantidades proporcionales a las entregas verificadas.»

CARTELERA DE ESPECTACULOS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de comedias antifascistas. Primer actor y director, Benito Chirán. Primera actriz, Carmen Nieto. Todos los días, 4'30 y 7'15 tarde: La grandiosa obra declarada de utilidad pública, "El paraíso fascista". Grandioso éxito.

APOLO.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Todos los días, 6 tarde: La obra cumbre de la temporada, "Los sobrinos del capitán Grant". Gran presentación. Clamoroso éxito.

RUZAF.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Todos los días, 6 tarde: "Las Tocas". La revista cumbre del año. La más bien presentada y de más gracia.

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Todos los días, 7 tarde: "¡Qué más da!".

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Todos los días, 7 tarde: "Los ahucacos". Grandioso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'20 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá. Viernes 6, a las 7 tarde: "Nuestra Natacha".

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Primer actor y director, Daniel Alberich. A las 4'30 y 6'30 tarde: El divertidísimo pasatiempo lírico, "Multiplicar por dos", y la comedia arrevisada de gran éxito, "La Venus de oro o las musas de buhardilla". Gran fin de fiesta por Lorenia, genial cancionista y notable bailarina. La revelación del año.

SECCION CINES

Sesión de 4 tarde a 10 noche.

RIALTO.—Éxito de la deliciosa comedia musical, "La vie parisienne", por Conchita Montenegro.

CAPITOL.—Formidable éxito de la película en español, "La vida futura", completando otros películas cortas.

OLYMPIA.—"Honrarás a tu madre", en español, completando asuntos cortos.

TYRIS.—"La última noche", en español, y otros asuntos cortos.

GRAN VIA.—"El 113", en español, completando películas cortas.

METROPOL.—"El delator" y "Vis lúctea".

GRAN TEATRO.—"Tuya para siempre" y "La kermesse heroica".

SUIZO.—"O todo o nada" y "El despertar del payaso".

AVENIDA.—"Vendedor de pájaros" y "La simpática huérfanita".

GOYA.—"Ruta imperial" y "La viuda romántica".

PALACIO.—"Marido y compañía" y "Muecos infernales".

POPULAR.—"Vanessa" y "El Niño de las Verónicas".

MUSEO.—"Sucedí una noche" y "La bit del penal".

IDEAL.—"Tiempos modernos" y "El pequeño gigante".

MUNDIAL.—"El presidente fantasma" y "El día que me quieras".

VALENCIA.—"El capitán Blood".

JERUSALEN.—"Un marido en apuros" y "Agente especial".

GINER.—"Enrique de Lagardere".

CINE LIBERTAD.—"Había una vez dos héroes" y "Mi ex mujer y yo", ambas en español.

LIRICO.—Sesiones de 3'30 a 10 noche. "Ballet", viajes explicados en español, "Moderna", documental de gran interés; "Por que la peste", dibujo; "Hogueras en la noche", drama directo en español, de gran interés, por Carmen Rodríguez, Luis Villalón y Carmencita Elías. Música de Pablo Luna.

DORÉ.—Sesión continua de 3 a 9 noche. "El hombre malo", en español, por Antonio Moreno, Juan Torená y Rosita Ballesteros. "Ana Karenina", en español, por Gracia Gerbo y Friedrich March. Completísimo programa con dibujos.

SOROLLA.—Hoy, grandioso programa. Continúa de 3 tarde a 9 noche. La producción Metro, hablada en español, "Nido de águilas", por Wallace Beery; "El error de los padres" y "Tierra del jazz".

PONTANA ROSA.—Sesión continua de 3'30 a 10 noche. "El barbero de Sevilla", grandioso éxito; "Prisionero del odio", formidable film en español, por Warner Baxter. Completarán programa dibujos y un reportaje.

ACTUALIDADES FILMS.—Sesión continua desde las 10 de la mañana. Formidable éxito. "El secreto de las bellas", rareza de Pete Smith; "Aves canoras", documental; "Variedades cinematográficas", variedad musical; "Sobre América Central", documental-viaje 20 Th. Century-Fox; "Destino de Alaska", grandes reportajes; "Se lo puse a la luna", precioso dibujo-guion Paramount.

SECCION DEPORTES

FRONTON VALENCIANO.—A las 4'30 tarde: Grandes partidos y quinielas.

TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 5 tarde: Dos partidos. Primero: Fuentes Gurmán (rojos) contra Sánchez-Mellat (azules). Segundo: Lloco II-Mora I (rojos) contra Pallero-Martino (azules).

OLYMPIA INTERVENIDO POR EL ESTADO

EXITO INMENSO — EXITO COLOSAL — EXITO GRANDIOSO

HONRARAS A TU MADRE

El drama más humano que se ha llevado a la pantalla hablado en español

La película que nadie dejará de ver

ANUNCIOS POR PALABRAS

Paradéros Joaquín Boch Pujol desea saber noticias de sus limitadas, que se encontraban en Alcañal (Huesca), cuando Fernando Escrivá y de su compañera Francisca Moreno se se encontraban en Alcoy y que no sabe si ha sido evacuados. Dirigirse a la Administración de FRAGUA SOCIAL, calle Luis de Sirval número 5, entresuelo, preguntando por el compañero Fernando Escrivá.

Rogelio Pérez desea saber noticias de su hermano Andrés Pérez, que se encuentra en Madrid en Noviembre de 1938. Dicho compañero, ausente de guerra, fue perseguido, ignorándose su paradero. Lo comunicará a Rogelio Pérez, séptimo batallón de Retaguardia, Compañía de Operación, Valencia.

LEED "FRAGUA SOCIAL"

FRONTE POPULAR PROVINCIAL

LA PAZ DEL MUNDO, PENDIENTE DE LAS CONVERSACIONES QUE MANTIENEN LOS DOS TIRANOS

Ayer se celebró la segunda entrevista en Nápoles guardándose impenetrable reserva acerca de lo tratado

El problema checo y el colonial, puntos básicos de las negociaciones.—Autarquía y colaboración: he ahí el dilema que tendrá que resolver el "duce"

EL REY A NAPOLES
Roma.—El rey, Víctor Manuel, marchó a Nápoles poco después de Hitler.—Fabra.

LLEGADA A NAPOLES
Nápoles.—Mussolini, que ha pasado la noche a bordo del yate "Aurora", se trasladó a las ocho de la mañana a bordo del buque almirante "Cavour", en su calidad de ministro de Marina.
A las diez llegó a Nápoles el tren especial que conducía a Hitler. Fue recibido por el rey, el príncipe de Piemonte, Ciano y Alfieri. Todos se dirigieron al muelle y subieron a bordo del "Cavour", donde fueron recibidos por Mussolini.—Fabra.

APARATOSIDAD ITALIANA
Roma.—Hitler, Mussolini, Víctor Manuel y el príncipe de Piemonte han pasado revista desde el acorazado almirante "Cavour" a dos escuadras, una procedente de Nápoles y otra de Gaeta.

Después se han celebrado los ejercicios de tiro contra el viejo crucero "San Marco".
Se ha querido dar a Hitler una enorme sensación de fuerza. Sólo en lo que se refiere a los submarinos, han participado en las maniobras noventa de los ciento seis de que dispone la escuadra italiana.—Fabra.

PRENSA FRANCESA
París.—Los periódicos comentan la actitud futura de Italia ante la situación internacional y el viaje de Hitler a Roma. Coinciden en que Italia puede facilitar la expansión de Alemania en la Europa Central y en los Balcanes e incluso sostener a Berlín en sus reivindicaciones coloniales, pero no se ve cómo se lo puede darle en camuflaje. Alemania, sobre todo después de las negociaciones anglo-italianas e italo-francesas y del nuevo aspecto de la situación en el Mediterráneo.

"L'Époque" dice que los resultados de las entrevistas de Roma no se verán hasta dentro de algunas semanas. Entonces se sabrá si hay posibilidades de un acuerdo en Europa; si ha terminado la era de los golpes de fuerza o si hemos de continuar viviendo en constante peligro. "La responsabilidad de Mussolini es enorme".

"Le Populaire" escribe: "Mussolini tiene que escoger entre el abandono a Alemania de la Europa Central y Balcánica o una política anglo-franco-italiana de presencia y resistencia en estas regiones. Ha de calcular el provecho, muy dudoso, de una nueva confederación europea y tendrá que escoger asimismo entre la autarquía y la colaboración, entre la guerra y la paz".

El periódico añade que sólo puede ser influenciada tal elección si los Gobiernos de Francia e Inglaterra y sus pueblos han hecho ya la suya.—Fabra.

HITLER HACE CUESTION DE PRINCIPIOS EL PROBLEMA CHECO

Nápoles.—Las conversaciones entre Hitler y Mussolini continuaron a bordo del "Cavour" durante la revista naval, guardándose gran reserva sobre lo tratado.

La impresión de la posición de Alemania respecto a Roma parece ser la de un solicitante puesto que, si Italia tiene necesidad de Alemania para arreglar sus relaciones con Francia y la Gran Bretaña, Alemania, sin duda, tiene más ne-

cesidad de Italia para realizar sus proyectos en Europa Central y dar cima a sus reivindicaciones coloniales.

En los círculos dirigentes alemanes se cree que el arreglo del problema checoslovaco y la cuestión colonial constituyen el punto de partida indispensable para la apertura de conversaciones más hondas entre las grandes potencias europeas.

Con respecto a Checoslovaquia, parece ser que los dirigentes alemanes han dicho en Roma que la reunión de tres millones y medio de alemanes sudetes al Reich, es una cuestión de principio, cuya solución es un problema vital para

En un ambiente de franqueza, claridad y buena fe, según las referencias oficiosas, terminó ayer la Conferencia de la Pequeña Entente

SESION DE LA MAÑANA

Sinaia.—El Consejo permanente de la Pequeña Entente ha celebrado sesión esta mañana.
El rey Carol ha recibido sucesivamente a Stoyadinovich y Krofta. Los tres ministros de Negocios Extranjeros se han reunido en un almuerzo íntimo.

Después de la sesión de esta tarde, será publicado un comunicado oficial.—Fabra.

MANIOBRA DE ALEMANIA

Sinaia.—La Conferencia de la Pequeña Entente debe llegar hoy a un acuerdo sobre la cuestión danubiana. Alemania denunció las cláusulas de los tratados que someten diversos ríos al control internacional y retiró, al anexionarse Austria, el delegado austriaco en la comisión del Danubio.

Trata así de contratar acuerdos bilaterales en los que le sea fácil imponerse como gran potencia y obligar a los Estados no ribereños: Francia, Italia, Inglaterra, a negociar para que se les permita la navegación por el río.

Los demás Estados ribereños tienen interés en mantener el régimen internacional que les asegura todos sus derechos y temen verse obligados a tratar separadamente con Alemania lo que la aseguraría la hegemonía sobre navegación por el Danubio.—Fabra.

LA PRENSA RUMANA, DICE

Bucarest.—La Prensa rumana comenta la Conferencia de la Pequeña Entente y declara que no hay que esperar decisiones sensacionales. Sin embargo, quedará reafirmada la estrecha colaboración de los Estados que la forman, lo que reviste extraordinaria importancia después de los recientes acontecimientos de la Europa Central.—Fabra.

LA PRENSA FRANCESA

París.—Comentando la Conferencia de la Pequeña Entente en Sinaia, el órgano monárquico "L'Action Française" dice:

"Yugoslavia y Rumania están, como Checoslovaquia, en la ruta del germanismo devorador. Por eso Praga, Belgrado y Bucarest tratan de unificar sus políticas y miran hacia Roma. Se trata de saber si Mussolini podrá convencer a Hitler para que abandone su política de fuerza".

"La République" se pregunta si

Alemania. Berlín quiere que la política exterior y económica de Praga cambie de orientación.

En Berlín se cree que el eje con Roma servirá de un apoyo completo de Italia para resolver esta cuestión.—Fabra.

A ROMA

Nápoles.—A las 11'40 de la noche Hitler regresó a Roma, después de cenar en palacio y asistir a una función de gala en la ópera en el teatro de San Carlos.

Se formó una caravana de varios carruajes para acompañarle a la estación.

Diez minutos más tarde, salió Víctor Manuel en la misma dirección.—Fabra.

Mussolini frenará las ambiciones de Hitler en la Europa Central o si las alentará con la esperanza de una ganancia problemática.—Fabra.

AMISTAD, BENEVOLENCIA Y COMPROMISION

Sinaia.—La Pequeña Entente celebró esta tarde su última reunión. Los tres ministros de Negocios Extranjeros recibieron a los periodistas.

El ministro de Negocios rumano, Comhene, hizo unas declaraciones manifestando que en la reunión se había puesto de manifiesto la penetración de la Pequeña Entente y la lealtad de sus miembros, gracias a la cual se resuelven todas las cuestiones que se plantean entre ellos, con un espíritu de comprensión que robustece la política internacional de los tres países.

Esta política constituye un instrumento defensivo y ofensivo de paz.

Después el ministro de Negocios Extranjeros rumano, señor Stoyadinovich dirigió por radio una alocución diciendo que la reunión del Consejo de la Pequeña Entente ha tomado sus decisiones en un ambiente de franqueza, claridad y buena fe, habiéndose puesto también de manifiesto la amistad y el amor a la paz entre los hombres.

Por último, el representante checoslovaco, señor Krofta, habló ante el micrófono para decir que en un ambiente amistoso, benévolo y comprensivo, Rumania ha visto terminar los trabajos, que son un exponente de amistad inalterable que unen a los tres Estados.

Terminó agradeciendo al pueblo rumano su amistad para con la República checoslovaca, la cual hace votos por la prosperidad rumana, en un ambiente de paz interior y exterior.—Fabra.

EL COMUNICADO OFICIAL

Bucarest.—Según el comunicado oficial, la política general de la Pequeña Entente continuará esforzándose por colaborar en toda obra de apaciguamiento y entente, respondiendo a la voluntad manifestada en la Conferencia.

Acercar de las relaciones con Hungría, continuarán mediante las negociaciones en curso y se realizarán esfuerzos para evitar las dificultades actuales, que son más bien de forma que de fondo.

Las relaciones con la S. de N. seguirán como hasta ahora en un plano de colaboración, pero con respecto a la cuestión israelita rumana debe atenderse el organismo de Ginebra a la soberanía del Estado, recordando a este efecto el reciente discurso del ministro de Negocios Extranjeros, Miescu.

Los representantes del antifascismo francés, con los delegados de nuestras Sindicales y el ministro de Instrucción Pública, hablan a nuestros combatientes, los bravos soldados del Ejército del Este

Barcelona.—Nuevamente han visitado a las fuerzas que luchan en los frentes de Cataluña los representantes de las organizaciones políticas y obreras francesas que vinieron a España a acompañarnos en la fiesta del Primero de Mayo.

En unión de los representantes de las dos Centrales Sindicales, Mariano R. Vázquez y Amaro del Rosal, y del ministro de Instrucción Pública, Segundo Blanco, hicieron el viaje los camaradas extranjeros.

En un lugar no lejos del frente, estuvieron conversando con los combatientes de una Brigada mixta que en los últimos combates ha tenido una actuación destacadísima. Todos los visitantes pronunciaron ante ellos vibrantes alocuciones y también les dirigió la palabra el comisario político de la Unidad, que dió la bienvenida a los camaradas franceses.

Vázquez y Del Rosal expresaron a los soldados el ambiente de sacrificio y trabajo intenso de la retaguardia.

El diputado comunista por París, Languemier, y el secretario de la Federación de Sindicatos de la región parisina les hablaron de

la unidad de los trabajadores españoles y anunciaron que ellos lucharán por esta unidad se convierta en una unidad orgánica de todo el proletariado.

Por último intervino el comisario de las Brigadas Internacionales, André Marty, que se dirigió a los combatientes en castellano, felicitándose de que, justamente dos meses después de duros combates, coincidían en la visita, representantes destacados de la C. N. T. y de la U. G. T., como demostración evidente de la estrecha unión de toda la retaguardia laboriosa que colabora eficazmente con las tropas populares en la tarea de vencer al fascismo.

Al final del acto, el ministro de Instrucción Pública pronunció unas palabras para glorificar la unidad conseguida. Hizo un llamamiento a la resistencia y dijo que luchando así contra el fascismo, se consigue contrarrestar y entorpecer sus actividades en el centro de Europa. Ya era hora —añadió— de terminar con las luchas intestinas que no tenían justificación alguna.

Finalmente se refirió, con encendidas palabras, al sufrimiento que en esta terrible lucha tienen las mujeres y los niños, a los cuales hay que evitar, a toda costa, los efectos horribles de los crímenes del fascismo.

Un religioso francés asesinado por los nipones

Pekín.—En el mes de Abril ha sido asesinado en Fenglo, un franciscano francés del Vicariato apostólico de Yu Hsien, en el suroeste del Chang Tung.

El cuartel general japonés de Pekín declara lamentar lo ocurrido y hace notar que el asesinado mantenía relaciones con las fuerzas chinas.—Fabra.

Sobre el Danubio, todos los Estados ribereños y no ribereños discutirán las consecuencias que se derivarán de la desaparición de Austria de la comisión internacional, la cual seguirá subsistiendo. La próxima Conferencia se celebrará en Yugoslavia.—Fabra.

"PARA LA CUESTION ESPAÑOLA..."

(VIENE DE LA PAGINA 1)

con las quintas llamadas y que aseguran al Gobierno las reservas necesarias.

MORAL COMBATIVA DE NUESTRO EJERCITO

Yo estuve hará una semana, creo que justamente hoy la hace, en el frente del Este, en los mismos sitios por los cuales había avanzado el enemigo kilómetros y kilómetros, por lugares cuyo paso nos seguía pareciendo inverosímil. El solo intento de tomar hoy una colina o el paso por un desfiladero, cuesta ya a los rebeldes extraordinarias pérdidas. Ayer mismo —está en el parte de hoy en una forma sobria, como son todos nuestros partes de guerra—, en un cierto sector de Lérida, después de una preparación intensa, el enemigo logró vadear el río, pero bastó la reacción de una unidad nuestra, bastante reducida, para hacerle volver a pasar el río con grandes bajas. Acompañado del teniente coronel Perea, yo he visto unidades que habían sido las que en el momento de producirse el derrumbamiento del Este estaban más alejadas de la línea de fuego, y he visto cómo con una moral formidable, después de haberse dado cuenta de que podían batir al enemigo, lo batían.

Cuando el enemigo vió que hacia Lataluña la empresa era difícil, concentró todo su esfuerzo en la dirección de Castellón. Yo tengo la misma sensación de resistencia de un lado que de otro. Por lo tanto, me atrevería a predecir, sin riesgo a que me tomen por iluso, de que en conjunto la situación militar es superior ahora a la de Marzo, porque ahora puede decirse que están en pie todos los recursos de Cataluña. Cada día transcurre para nosotros de un valor inapreciable, facilitando la gran labor de reorganización. El Ejército del Este sabe, a través de su propia experiencia, que lo mismo que en determinados momentos parecía imposible la contención del enemigo, el contraataque es hoy una realidad, de la cual ellos son los protagonistas. Nuestros soldados saben ya que el enemigo que tienen enfrente no es distinto de aquel al cual creían que no podrían resistir. Los elementos de guerra son iguales, y la aviación, aumentada en grandes cantidades al iniciar la ofensiva, es la misma.

Será pueril negarse a sacar las consecuencias del caso, y ya sé que cuando hace dos meses nos confiamos sobre la capacidad de resistencia del pueblo español, cuando se oía al jefe del Gobierno, doctor Negrín, afirmar:

¿Qué habrá hecho a los nazis el campeón de tenis Von Cramm?

Berlín.—En el mes corriente se verá ante el Tribunal de Moabit el proceso contra el campeón de tenis Von Cramm, a puerta cerrada.—Fabra.

El Consejo de Ministros aprobó, en líneas generales, la exposición que hará en Ginebra nuestro ministro de Estado

Barcelona.—Bajo la presidencia del doctor Negrín se ha celebrado hoy Consejo de Ministros. La reunión comenzó a las doce y media y terminó a las dos y media de la tarde.

El señor Uribe facilitó la siguiente referencia:

—El ministro de Estado ha expuesto las líneas generales de su próxima intervención en Ginebra, que ha sido aprobada por el Consejo.

Se ha aprobado un decreto de Defensa Nacional que hace extensiva a la plaza de Madrid los privilegios y prerrogativas de la Laureada de San Fernando.

Se han aprobado ascensos de personal de Marina y decretos de varios Departamentos, entre ellos

de Instrucción pública y Hacienda y Economía.

Parece que va a reunirse el famoso Subcomité

Londres.—Los círculos diplomáticos británicos indican como probable que el Subcomité de No Intervención se reúna en breve.

En efecto, el embajador francés entregó ayer a lord Plymouth, presidente del Comité, una nota de su Gobierno sobre el problema de la retirada de voluntarios y otras cuestiones relacionadas con dicha retirada, principalmente el restablecimiento del control terrestre y marítimo de las fronteras españolas.—Fabra.

Ascensos de jefes y oficiales y mayores de Milicias por su distinguido comportamiento desde el comienzo de la campaña

Barcelona.—El Diario Oficial del Ministerio de Defensa inserta una extensa relación de ascensos de jefes y oficiales de todas las armas, como recompensa a su distinguido comportamiento en operaciones desde el comienzo de la campaña. Los concedidos son, entre otros, los que siguen:

INFANTERIA: D. Jesús Pérez Salas, a coronel. D. Carlos Romero González y D. Manuel López Iglesias, a teniente coronel.

CABALLERIA: D. Segismundo Casado López, a coronel.

ARTILLERIA: D. José Luis Fuentes Barrios, D. Joaquín Pérez Salas, D. Antonio Cerdón García y D. Enrique Pérez Farrás, a coronel. D. Urbano Orá de la Torre, D. Car-

los Bhe y D. Alejandro Navarro de Antonio, a teniente coronel.

INGENIEROS: D. José de los Mozos Muñoz, a coronel.

INTENDENCIA: D. Manuel Hernández Martínez y D. Fernando Martín López, a coronel.

SANIDAD MILITAR: D. José D'Harcourt, a teniente coronel médico.

También se asciende a teniente coronel a los siguientes mayores de Milicias: Modesto Valgón González "El Campesino", Etebino Vega Martínez, Gustavo Durán Martínez, Juan José Gallego Pérez, José Rosaldo Vera, Nicanor Toral Azcona, Manuel Tagueta Laborte, José del Barrio, Gregorio José Cortés y Manuel García Vivanco.

LA UNICA SOLUCION

Es en ese estado de espíritu donde el Gobierno de la República continúa la lucha. Yo podría, si no creyera que abuso de la bondad de mis queridos compañeros de Prensa extranjera, prolongar estas visitas indefinidamente en los meses sucesivos, es decir que el 7 de Junio la situación será parecida, o mejor, que la de hoy; y decir lo mismo el 7 de Julio o el 7 de Agosto, y desde luego les convoco a ustedes para esas fechas.

Yo termino diciéndoles que España, tal como afirman nuestros tres puntos, desea la política de amplia colaboración internacional; pero, ¿qué es lo que se quiere para solucionar el problema español? ¿La anulación del pueblo español mismo? Pues si es eso, yo lo siento por la paz y por las democracias extranjeras, pero para la cuestión española, mis queridos amigos, no hay ninguna otra solución que la victoria de España, es decir, la victoria que la República encarna y representa.

Cada trabajador, un combatiente. Cada combatiente, un trabajador.

La herramienta y el fusil son hermanos en nuestra guerra de emancipación y de independencia

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

LA ESTABILIZACION DEL FRANCO.—ACTITUD DE LOS ESTADOS UNIDOS.—EL OTRO TRÁNGULO

M. Georges Bonnet es hombre de la City. Ahora tenemos uno de los efectos de su presencia en el Gabinete de M. Daladier. La finanza inglesa ha abandonado su actitud algo picada con respecto a la política interior francesa y suspende la agresión contra el franco, que no ha cesado desde el advenimiento del llamado Frente Popular en Francia. Ahora el Gobierno de la tercera República anuncia, con una visible satisfacción, el hecho de que la moneda nacional va a hallar, por fin, el equilibrio con tanto fervor anhelado por los industriales, exportadores y rentistas franceses. Ello significa que la relación entre el franco y las más potentes divisas del mundo va a ser estable y que el negocio exterior no sufrirá de ahora en adelante ninguna sorpresa de cambio. Prácticamente el franco entra bajo la jurisdicción de la libra esterlina. Y EL ESTRECHO CONTACTO MILITAR FRANCO-BRITANICO SE APOYA EN LA ZONA FINANCIERA, EN LA NO MENOS ESTRECHA COLABORACION BANCARIA. Inglaterra ha pagado la espada ofrecida por Daladier a Mr. Chamberlain.

Los políticos de la burguesía francesa —y M. Bonnet con más ahínco que todos— insistían siempre en el hecho de que las fluctuaciones del franco no eran un problema técnico, sino una cuestión de confianza. POR LO VISTO, LA CONFIANZA RENACE EN LOS MEDIOS DEL CAPITALISMO DEMOCRATICO. ELLO SIGNIFICA QUE LA BURGUESIA ALIADA YA NO TEME PERDER LA OPORTUNIDAD DE MANDO NI EL TIEMPO DE PAZ NI EN CASO DE GUERRA. La estabilización del franco no pacifica la atmósfera internacional, pero sí aumenta la tirantez entre ambas formaciones capitalistas por el hecho de que las partes agredidas manifiestan ahora ante el mundo la mancomunidad de sus bolsillos.

Hay algo más. No sólo la Bolsa de Londres ha corrido en ayuda del franco, sino también la de Nueva York. Las cotizaciones de la moneda francesa estarán reguladas asimismo en la Strand como en la Wall Street y la proporción va a ser estable entre el franco, la libra esterlina y el dólar. Ahora bien; el lector sabe que la aviación francesa va a ser ampliada por el abastecimiento norteamericano y con la ayuda financiera de Londres. LA ESTABILIZACION DEL FRANCO SE HIZO NECESARIA TAMBIEN DESDE EL PUNTO DE VISTA DE LA COLABORACION FRANCOBRITANICANORTEAMERICANA —POR LO MENOS EN LO QUE SE REFIERE AL REARME DE LOS CONTRATANTES EUROPEOS—. La medida financiera encierra, por lo tanto, una aproximación resuelta del Tio Sam a la política continental europea. LA APROXIMACION TANTAS VECES ANUNCIADA SUBREPTICAMENTE EN LOS DISCURSOS DE MR. ROOSEVELT, PERO TAN SOLO AHORA TRADUCIDA EN UNA EXPRESION REAL. En el momento en que la suerte del dólar se manifiesta íntimamente ligada a las peripecias del franco, los Estados Unidos abandonan definitivamente su anterior política de aislamiento y anuncian su participación en los negocios europeos de una manera incuestionable.

El triángulo Roma-Berlín-Tokio encuentra de este modo su contrapartida: el triángulo "democrático" Londres-París-Washington. Ahora la política exterior de los partidos obreros tendrá que facilitar la realización —también efectiva— del "eje" Washington-Moscú, para que la verdadera trayectoria de aquel triángulo recién nacido se oriente positivamente en el sentido democrático.

Las declaraciones de Alvarez del Vayo

NADA PUEDE NEGAR NUESTRA VICTORIA FINAL

Nuestro ministro de Estado ha hablado con los corresponsales de la Prensa extranjera en tonos magistrales y rotundos. El profundo convencimiento que emanan sus palabras afirman más y más la seguridad que el pueblo entero tiene en la victoria final. Sentimos que estas declaraciones estropeen las digresiones de los dictadores de aliadas las fronteras y los sueños del "caudillo" fascioso. Sus planes los conoce nuestro Gobierno, al igual que sus formas de ejecución y con la responsabilidad nacida del pánico reconocimiento de las cosas, contando con el caudal inagotable de la resistencia que se opone a la avalancha invasora, y con los recursos materiales de que disponemos, España habla al mundo con acento sereno y contundente de su fe en el triunfo. El desconocimiento total que del genio español tienen los fasciosos, les impide conocer cuál es el impulso que le lanza a salvar su futuro del riesgo trágico en que le coloca la prepotencia italogermana, ausente de nuestra pujante virilidad. Así, difícilmente pueden comprender que las armas antifascistas se robustezcan ante un revés gigantesco en los frentes, y que lejos de cundir el desaliento después de la separación de Cataluña, la individualidad poderosa que caracteriza el temperamento indómito, soberbio y creador de la raza, engendre nuevos nervios de acero, bien tensos, bien fornidos, obedientes a la disciplina que es exponente fiel de una voluntad y una moral única por ser nacional, que oponen el valladar de su resistencia, a sangre y fuego, al desenfreno bélico y monstruoso del enemigo de todos. En Valencia, en Cataluña, como en la provincia de Castellón, la moral aumenta en mayor grado cuanto más próximo es el eco de las armas de la guerra. Es que aquí palpita el corazón y el pensamiento de España, libres, con amplio cauce para trazar perspectivas en sus ensañaciones sobre el futuro, e impelidos por un sentimiento de rebeldía ante lo injusto, de independencia ante la esclavitud. Los españoles que gimen en la España negra son seres sojuzgados, inanimados por tanto, y aquellos otros que ejercen cargos de índole representativa y que

provocaron la sangrienta tragedia, son la escoria de la raza misma, la hez de una sociedad podrida, porque en España no hay tradiciones en la cobardía, ni, por ser raza de hidalgos, traidores mercenarios. Alvarez del Vayo dice muy bien: "El Ejército republicano es ya un Ejército de una vez", y será el cuerpo ejecutor de la barbarie fascista.

Aún no hemos puesto, desde luego, a contribución de la guerra las infinitas disponibilidades que pu-

REFLECTOR INDISCRETO

PRETENDIDA

Guapa, guapa la chiquilla. No hay por todo el barrio de Ruzafa, hablando tantas hermosas, otra que se le iguala. Las amigas la miran con envidia y, sin embargo, todas quieren que ella forme parte en sus juegos infantiles, y hasta la perdonan las "faltas" que comete jugando a la "comba", o a la pelota, o al "ori". Ya se sabe, en el grupo de chiquillas donde ella está, andan los chicos alrededor, como las moscas junto a la miel.

No tendrá el mayor de los chicos ni la mayor de las niñas arriba de doce años...; mas como empiezan a "pellorar", ya hay muchos noviazgos entre ellos, y muy "formalitos", pues hay voces que hasta se ensañan y todo dos o tres tardes seguidas... Pero nuestra chiquilla, la más guapa del barrio de Ruzafa, "todavía" no se ha "echado" ningún novio, pues hasta ahora todos los que la "pretendieron" por "carta" o de palabra, recibieron un "no" rotundo como contestación; y no es orgullo de su belleza, no; es, según dice ella misma —se lo dice a sus amiguitas—, que ninguno de sus pretendientes tiene porvenir... Una partida de chavales se han juramentado para "rendir la plaza", y han acordado ir a pretendiendo.

—Rosita, ¿quieres ser mi novia?
—¿Qué es tu padre? —contesta la pretendida con otra pregunta.
—Mi padre es comandante.
—No me conviene.
—No nos hacemos novios, Rosita?
—¿Qué es tu padre?
—Mi padre es diputado a Cortes.
—No me conviene.
—¿Me quieres a mí por novio?
—¿Qué es tu padre?
—Mi padre tiene una zapatería...
—Tú tampoco me conviene.
—¿Yo quisiera ser tu novio?...
—¿Qué es tu padre?
—Mi padre está empleado en la Tabacalera...
—Buena... ¡Seremos novios!
EL MERITARIO

La guerra y sus héroes

Ha sido propuesto el honoroso distintivo del Valor para el 315 Batallón de la 79 Brigada

RELATO EMOCIONANTE DE UNA JORNADA GLORIOSA

En los terrenos abruptos de los frentes de Levante y sobre las alturas de los lugares denominados "Encanes" que defendió por la independencia española, el 315 Batallón de la 79 Brigada, se han desarrollado combates violentísimos en extremo, que reafirmaron la moral y capacitaron militar de nuestro gran Ejército.

Era allí, en las sierras de "Encanes", donde el enemigo acumulaba sus efectivos para cortar el nudo de nuestras comunicaciones. Los obuses enemigos vomitaban toda la metralla. Los "pajarracos" de la tracción, evolucionaban en el aire en cantidad considerable, abiertos en escuadrillas y describiendo semicírculos para realizar de mejor forma sus propósitos criminales de ametrallar a nuestros soldados, que avanzados en los pedruscos de las sierras, despreciaban sus vidas con heroísmo singular. Se sucedían los vuelos y los obuses continuaban. Nuestros heroicos camilleros, sim-

bolos imperturbables de magnífico estoicismo, transportaban a los heridos mientras el disparo de los cañones se multiplicaba y el estampido de las bombas detonaba con fuertes explosiones a los mismos pies de nuestros compañeros.

Cuando el enemigo lo creía exterminado todo, enviaba en grandes trombas a la infantería, compuesta en su mayoría por italianos y rifeños, que encaminaban sus pasos con decisión hacia los "Encanes", y era entonces cuando nuestros soldados, con el enemigo enfrente, demostraban lo que son y lo que valen. Aquel terreno era de la verdadera España leal, había que defenderlo a toda costa. Y dejando al invasor aproximarse a unos metros nada más del cañón de los fusiles leales, iniciaban los nuestros la descarga que hacía rodar por aquellas contrapendientes numerosos cuerpos de facciosos que al desplomarse lanzaban de sus gargantas gritos desgarradores.

Ante su impotencia se veían obligados a retroceder a sus primitivas posiciones los enemigos de la España independiente.

El odio de esa pléyade de traidores adquiría entonces alcances insospechados. Ensordecía el tabletear de las baterías. El Batallón nuevamente se afianzaba a los pedruscos. Nuevamente también, los camilleros transportaban heridos. Cesaban los obuses y aparecían zigzagueando por los aires los "pajarracos", que no podían con el peso que llevaban en sus vientres y que lo arrojaban sobre los cuerpos de nuestros soldados.

Otra vez parecía que las montañas habían confundido a los héroes de "Encanes", cuando las siluetas desgarradas de la infantería enemiga volvían a divisarse. Las contrapendientes de las montañas, una vez más, eran testigos de aquella victoria leal que precipitaba a los fascistas en el fondo del abismo.

Ya era imposible a plena luz del día la toma de los "Encanes" por el enemigo, y sin embargo a los mandos extranjeros les acuciaba la necesidad urgente de apoderarse de aquella posición estratégica que representaba un caudal de riqueza para la extirpación de nuestro nudo de comunicaciones. La táctica guerrera enemiga sufrió una transformación. Había necesidad de aumentar aún más los efectivos de la infantería y tomar de noche aquellas posiciones por asalto.

El Batallón, celoso de su cometido, orgulloso de su responsabilidad, resistía el cansancio de la pelea y vivía prevenido contra posibles aventuras enemigas. Y aquella noche, que la Historia señalará con fecha 21 de Marzo, la lucha cuerpo a cuerpo tuvo un momento de intenso dramatismo. Cruzaban los "Encanes" en convulsiones violentas por los efectos de las bombas de mano, y la certeza en su lanzamiento por nuestros soldados hacía saltar en el aire los cuerpos destrozados del enemigo. Así se mantuvo a raya a los invasores, hasta que se ordenó el relevo, después de tres días y tres noches consecutivas de pelea incansable, del 315 Batallón de la 79 Brigada, que encarna en la destacada figura, de positivo valor militar, del comandante Miguel Arcas.

El Alto Mando ha propuesto para el heroico Batallón el distintivo del Valor.

LIASO

FORTIFICACIONES!

Prensa Confederada

"NUESTRA MORAL NO SE HUNDE POR NADA NI POR NADIE. LA DEL ENEMIGO, SI"

"Castilla Libre"

Madrid. — Comentarios de la Prensa confederal:

"Castilla Libre": "Nuestra moral no se hunde por nada ni por nadie. La del enemigo, sí. Bastará para ello que Alemania e Italia no puedan seguir incrementando la invasión en proporciones gigantescas, no podrán hacerlo, porque sus recursos económicos no le permiten sostener por tiempo ilimitado una contienda tan dura como la española. Cuando esto suceda, el pueblo español habrá conquistado el triunfo."

"NADIE PODRA INDICAR UN SOLO CASO DE MILITANTES CONFEDERALES QUE HAYAN UTILIZADO EL CARGO EN FAVOR DE NUESTRA ORGANIZACION"

"C N T" de Madrid

"C N T" aboga por un Ejército que no sirva a partido alguno y añade: "C. N. T. se enorgullece de haber cumplido este deber común a todos los sectores antifascistas y segura está de que nadie, absolutamente nadie, podrá indicarle un solo caso de militantes confederales, que habiendo sido elevados a un cargo de responsabilidad, hayan utilizado éste para poner los intereses de todo un pueblo que trabaja y combate, de todo un pueblo que trabaja y combate, que hace una España nueva con su suor y su sangre."

"UN SOLO ENEMIGO: LA REBELION EN ARMAS; UN DESEO PRIMORDIAL: VENCERLA"

"España se salvará. Era necesario que resistiera y resistió; que se batiera, y se bate heroicamente. Lo demás vendrá por añadidura"

Declaraciones de Martínez Barrio

Madrid. — Un diario madrileño publica unas declaraciones hechas en Barcelona por el presidente del Parlamento español, Diego Martínez Barrio.

Habiendo del Frente Popular Nacional, en el que están los partidos políticos y organizaciones sindicales, dijo que unos y otros se han hecho a la idea reflexiva de que hay que subordinar todo a la necesidad impe-

riosa de procurar el triunfo de la República.

Y añadió: "Yo, que no soy más que republicano, abro el pensamiento y la voluntad a las posibilidades que pueda reportar la victoria, sean cuales fueren y lleguen adonde llegaren. No tengo más que un enemigo: la rebelión en armas, y un deseo primordial: vencerla. Lo demás pesa poco y he de inclinarme respetuosamente ante la voluntad del país cuando legalmente consultado se manifieste. De ahí que por mi parte no exista dificultad alguna para que se revise el programa del Frente Popular. Lo creo innecesario de momento, mas no haré de mi criterio cuestión. Cualquier ampliación, incluso cualquier limitación en lo ya pactado, tiene un antecedente inexcusable e infranqueable: ganar la guerra. Para lograr este fin, se precisa la unidad de acción, que hoy representa fehacientemente el Frente Popular, y la resolución firme de perseverar en la línea de conducta política que tal acuerdo señala."

Señaló la necesidad imperiosa de que se llegue a la fusión de los partidos republicanos.

Acercó de la guerra manifestó:

«La consigna de resistir ha penetrado en la médula del pueblo español. Resistir el combate con heroísmo y la retaguardia con entereza, es admirable y consolador. Un poeta incompleto de la zona rebelde seaba de decir que los españoles no deben desafiarse la mano vigorosa que en este momento histórico les tiende Roma, resucitada como imperio. Nos invita a que abominemos de V. I. riano, uniéndonos al derrota de Augusto y a la majestad cesárea y carmelita de Victor Manuel. El problema está bien centrado. Para nosotros, permanecer fieles a la tradición hispánica, simbolizada en el pastor que se opone a la roma imperial, y en el noble castellano que discute de igual a igual con el César germánico. Para los rebeldes, el paso de la nación libre y democrática, a la provincia romana centralizada y militar, con la vana esperanza de darle por vía ulterior algunos guisos al nuevo imperio de Occidente.

La guerra va a liquidar la pugna dramática de España y la anti-España. España se salvará. La conquistó Roma y dominó a Roma. La invadieron los godos y disolvieron y aniquiló sus monarquías. Igual hizo con los árabes. La misma suerte han sufrido las dinastías extranjeras, porque si la del César germánico se extinguió, la del rey francés hayá a buena marcha y para siempre en una noche de Abril. España se salvará. Era necesario que resistiera y resistió; que se batiera, y se bate heroicamente. Y lo demás, con ser mucho, es menos, y vendrá por añadidura.»

diera reclamar nuestra resistencia, y sin necesidad de ello, el enemigo es contenido en sus parapetos o vencido en los contraataques. En un mes, virtualmente, se ha organizado la resistencia que dará al traste con las apetencias fascistas en nuestro suelo, demostrando que los plazos de la diplomacia son fáciles de fijar, al igual que sus conquistas fáciles de obtener si al fin se trata de valores entendidos, mas no la firma del último pacto, aun a trueque de significar la aberración jurídica más grandiosa y la burla más sangrienta al Derecho y a la Justicia internacionales, que no se realizará jamás si se pone como condición previa la derrota definitiva del pueblo español.

Esto dicen nuestros combatientes de vanguardia; los esforzados de la producción en retaguardia; el pensamiento y la decisión de mujeres y hombres, de niños y ancianos españoles, y esto indica con caracteres que señalan bien aquilantado el sentido de la responsabilidad, nuestro ministro de Estado antes de salir para Ginebra, donde su voz restallará como un nuevo grito de justicia, dirigido a la conciencia de todos los pueblos del mundo.

Aún será porque así lo quiere la única España que es.

Si Alemania cometiese un acto de violencia con Checoslovaquia, ni la Gran Bretaña ni Francia permanecerían indiferentes

Londres. — El "Daily Express" anuncia que el Gobierno británico decidió ayer no esperar el regreso de Hitler a Berlín para llevar a cabo, cerca del Gobierno alemán, la gestión relativa a Checoslovaquia, prevista en las conversaciones franco-británicas.

"Goering —añade el periódico— será encargado de recibir al embajador de Inglaterra, el cual le recordará la seguridad que dió hace dos meses personalmente al Gobierno británico de que la independencia de Checoslovaquia sería respetada."

El "Daily Express" añade que si Goering adujese que las relaciones entre Alemania y Checoslovaquia concierne únicamente a estos dos países, el embajador británico tiene instrucciones para contestar esta teoría y que, por el contrario, si Alemania cometiese un acto de violencia con respecto a Checoslovaquia, ni la Gran Bretaña ni Francia permanecerían indiferentes.—Fabra.

LEED "FRAGUA SOCIAL"